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Előfizetési felh'vás.
Lapunkra Julius t-ső napjával uj előfize­

tést nyilunk, s tisztelettel kérjük úgy helybeli, 
mint vidéki előfizetőinket, miszerint előfizeté­
seiket megújítani szíveskedjenek.

Uj előfizetők a szerkesztőségnél vagy a

lapkihordóknál rendelhetik meg lapunkat,

A »Szoboszló és Vidéke« ma már nélkü- 
lőzhetlen olvasmány és tájékoztató városunk 
minden lakosára nézve, mert a heti esemé­
nyekről jól, pontosan és kimerítően értesülni 
érdekében áll mindenkinek.

De nélkülözhetlen tájékoztató lapunk a 
járás vezető férfiaira is, mert lapunk a járás 
ügyeit külön rovatban hozza, s így a 
járáshoz tartozó községek minden ügyeiről tel­
jesen tiszta képet nyújt.

Megjegyezzük, hogy helybeli előfizetőink­
nek a nyugtákat házhoz küldjük, vidéki elő­
fizetőink pedig legczélszerübben posta-utalvány- 
nyftl küldhetik be az előfizetési dijat.

Előfizetési dij:
Egész évre — — 4 frt.
Félévre — — — 2 frt.
Negyedévre — — 1 frt.

Tisztelettel
„SZOBOSZLÓ és VIDÉKE“ 

kiadóhivatala.

tani. Nálunk a gazdák ina még állanak, holnap 
tönkremennek, világos bizonyságául annak, 
hogy a gazdálkodás nen feltétlenül biztos esz­
köze nálunk a boldogulásnak.

A gazdálkodás ami viszonyaink között 
szerencsejáték, s a gazdák a legtöbb esetben 
szerencsétlen játékosok.

A gazda meg se tudja mondani, hányféle 
adót fizet, csak azt tudja, hogy mikor minden 
adóját kifizeti alig marad neki valami.

A szegényem bér sok esetben boldogabb, 
mint a kisgazda, mert munkájának eredménye

ti napjáig bezárólag közszemlére ki lesz téve, r ely 
idő alatt azt az érdekellek megtekinthetik s'a kivetésre 
vonal hozó esetleges észrevételeiket megtehetik.

Megszűnt ipar. György Géza a héten a hentes­
iparról lemondott.

Iparűgyi kihágás. Gerő Dániel állatorvos be­
jelentette a tanácsnak, hogy Kircsi Károlynak a 
mészárszékében Molnár Imre, minden jog nélkül húst 
mér, jószágokat vág, pedig még csak nem is tanoocz. 
A feljelentést legközelebb tárgyalja a tanács.

Megszűnt ipar. Derecske! Károlyné a héten a 
borbély és fodrász iparról lemondott.

A jardahálózat kijavítása gyorsan halad. A javí­
tási munkálat kifogástalan, kilátás van tehát arra,

egészen az övé. A kisgazda azonban csak sá- | hogy a járdák végre-valahára alaposan rendbejönnek, 
fár, akinek a kezén csak keresztül megy

A gazdák helyzete.
Á gazdaosztályt megint újabb csalódás 

fogja érni, mert a termés csak közepes, vagy 
ennél is gyengébb lesz.

Az átlagos termés 6 — 7 métermázsára lesz 
tehető, ez pedig nagyon kevésnek mondható.

Ha rendezett viszonyok közölt érné ez a 
csalódás a gazdaközönséget, akkor alig lehetne 
szava. De a mai viszonyok nemcsak nem Ren­
dezettek, hanem határozottan válságosak és 
elszomorítók.

A gazdaosztály csak nagy küzdelemmel 
tartja fenn magát. Arról alig lehet szó, hogy 
szerezzen, s már magában véve az is elég, ha 
meg tudja tartani azt, amije van.

A gazdának, ha az év végén számadást 
csinál, azt kell látnia, hogy alig marad neki 
▼alami. Ha a napszámosait a cselédjeit, az 
Bdóját*kifizeti,f megolvashatja, ami megmarad.

Ha valaki azt hiszi, hogy a gazdaosztály 
kedvező helyzetben, jó viszonyok között él, 
nézze meg a telekkönyveket. Ezek meggyőzik 
*z ellenkezőkről.

Nálunk a kisbirtokosok túlságosan el van­
nak terhelve. A legtöbb kisgazda csak névleg 
figurái, tényleg azonban nincsen semmije.

Az ingatlanok élénk forgalma nálunk nem 
B szerzési kedv növekedését jelenti, hanem 
B legtöbb esetben azt, hogy a kisgazdák, a 
mostoha gazdasági viszonyok következtében 
nem képesek a rájuk maradt birtokot megtar-

a pénz.
Magyarországon ma úgy áll a dolog, hogy 

a legtöbb bajjal és nehézséggel a kisgazdák 
küzdenek.

A jövő feladata, k >gy a viszonyok más­
képpen alakuljanak

A koczka el van vetve. A pártonkivüü Fejérváry- 
kabinet csakugyan ki lett nevezve, sőt szerdán be is 
mutatkozott a képviselőházbm. A válság egész folyama 
alatt ezzel a ténnyel lőtt '.^jobban megpecsételve az 
alkotmánysértés és paMamenlárizmus teljes negligálása 
El lehet mondani, hogy az uj, pártonkivüli kormány 
olyan egyénekből áll, akiknek nincsen számottevő 
múltjuk a magyar politikai közéletben s akiket most 
kötéllel fogdostak össze erre a dicstelen szerepre, 

íme a névsor:
Miniszterelnök: Báró Fejérváry Géza. ó felsége 

személye körüli miniszter: Báró Fejérváry Géza. Pénz­
ügyminiszter : Báró Fejérváry Géza. Belügyminiszter : 
Kristólíy József. Közoktatásügyi miniszter: Lukács 
György. Honvédelmi miniszter : Bihar Ferencz. Fold- 
mivelésügyi miniszter: György Endre. Kereskedelmi 
miniszter : Vörös László. Horvátininiszter: Kovacsevics 
István.

Báró Fejérváry Gézának az elnökségen kívül 
még tárezát kellett vállalnia, mert ezekre nem tud­
tak embert fogni.

I Ez a megnevezhetetlen minisztérium szerdán 
mutatkozott be a képviselőházban, ahol Fejérváry 
G'jza miniszterelnök előterjesztette az uj kormány 
programmját, amely szerinte az lenne, hogy ez az át­
meneti kabinet megegyezést hozzon létre a korona és 
az országgyűlési többség között. Ugyanekkor beter­
jesztőien az uj miniszterelnök nehány sürgős törvény­
javaslatot is. De amint ez megtörtént, megmagyaráz­
hatta» czélzattal egy királyi kéziratot adott át Báró 
Fejérváry Géza a képviselőház elnökének, nmelylyel 
az országyülés szept. 15-ig eluapoltaiottt. Lehetet­
len leírni azt a hatást, amelyet az uj kormány szá­
nalmas kapkodása előidézett, A képviselőház határo­
zatiig eltiltotta az uj kormányt az ujonezok szedé­
sétől és a közpénzek kezelésétől s felhívta a törvény- 
hatóságokat, hogy az alkotmány megvédése mellett 
foglaljanak állási. A főrendiház később ugyanígy hatá­
rozott. Ezzel meg lett pecsételve n Fejérváry-kabinet 
sorsa, s most úgy áll a dolog, hogy ez a csudálatos 
minisztérium meghalt, még mielőtt élt volna, — A 
politikai helyzet azonban súlyosabb mint valaha volt. 
Hogy mit hoz a jövő, azt még sejteni sem lehet.

KÖZIGAZGATÁS.
Az 1905 évi útadó kivetési lajstrom a városi 

házi pénztári hivatalban folyó hó 24-től, julius hó

is. A polgármester Csajkos Gézát a 
héten városi végrehajtóvá nevezte ki, illetve neve­
zettet ezen állásában véglegesítette.

A városi közmunka leszolgálása a héten újra 
megkezdődik. Figyelmeztetnek az érdekeltek, hogy 
a hatóság által megjelölt napon a közmunka leszol- 
gálására pontosan jelenjenek meg.

Az országos képzőművészeti tanács 
és Zala György szobrász véleménye 

a Bocskay-szob or mintáról.
MegirtuK volt lapunk egyik előző számában, hogy 

a szükebbkörü szoborbizottság, a Horvay János szob­
rász által készített Bocskay-szobormintákra vonatko­
zólag úgy határozott, hogy felküldi azokat megbirftláa 
czéljából az országos képzőművészeti tanác-hoz. A 
minták csakugyan fel is küldettek és a héten már 
meg is érkezett Kovács Gyula szoborbizottsági elnök­
höz az országos képzőművészeti tanács véleménye, 
amely a lovas mellékalakkal biró mintára vonatkozó­
lag igen kedvező. A másik mintát Hortay János szob­
rász nem is mutatta he bírálat végett, mert maga is 
úgy van meggyőződve, hogy a lovas minta a jobb.

Az országos képzőművészeti tanács véleménye a 
következő :

A Bocskay szoborbizottság 
Tekintetes Elnökségének

Hajdúszoboszló.
A Horvay János szobrászművész által készí­

tett Bocskay-szobor kis mintájának megbirálása 
ügyében, f. évi junius hó 4-én kelt becses átira­
tára van szerencséin a Tekintetes elnökséget tisz­
teletté! értesíteni, hogy a szobor kis mintáját, a 
Magyar Országos Képzőművészeti tanács szobrá­
szati szakosztálya f. évi junius 17-én délelőtt 10 
órakor tartott ülésén tekintette meg.

A szako ztály a mintát sikerültnek találta. A 
részletekre vonatkozólag némely észrevételt tett 
a szakosztály s azokat az ülésen jelen volt mű­
vésszel szóbelileg közölte.

Végül a tekintetes Elnökség kérésére van 
szerencsém tisztelettel közölni, hogy a szakosz­
tály a lovas mellékalaknak kőből való előállítá­
sát annyira kívánatosnak tartja, hogy véleménye 
szerint a mellékalaknak más anyagból való készí­
tése a műnek érvényesülésére hátrányos hatás­
sal lenne.

Budapesten 1905 évi junius 20-án.
Kiváló tisztelettel

K. Lipich Elek 
miniszteri osztálytanácsos, 

az országos képzőművészeti tanács 
ügyvezető előadója.

Látni való ebből, hogy az országos képzőmővé- 
szeti tanács véleménye, a lovas mellékalakkal biró 
szobormintára vonatkozólag igen kedvező. A szobor-
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»SZOBOSZLO ES VIDÉK Et

bizottság tehát bátran faelemein t abba, hogy ezt a — A böszörményi Bocskay-szobrot bajosan lep-
mintát végleg elfogadja, s hogy annak kivitelével 1 ez he t i k le a jövő évben, mert az uj városháza épi- 
Horvay János szobrászt megbízza. Annál ajánlatosabb } lésének húzódása hátráltatja a szobor felállítását is.

' —^ “■ x —1 i A böszörményi Bocskay-szobor ugyanis a régi vá-ez, mert a mintán az országos képzőművészeti tanács 
és a szükebb körű szoborbizottság által javasolt át­
alakítások már meg meg is tétettek.

Zala György, a nagynevű magyar szobrász, nem 
lehetett jelen a képzőművészeti tanácsnak azon az 
ülésén, amelyen a szoborminta elbírálás alá került. 
Horvay Janos szobrász azonban utólag bemutatta a 
mintát Zalának, aki szintén igen kedvezőleg nyilatko­
zott a lovas mellékuJakkal bíró mintáról,

Zala György a* sajat véleményét a következők­
ben hozta tudomására a szoborbizottságnak :

A Bocskay-szobor t. bizottságának
Szuboszlón.

Horvay János kollegám tervezetét igen sike­
rültnek és szépnek találom, nagyon melegen aján­
lom a t. szoborbizottság figyelmébe. — A mellék 
alaknak haraszti kőből való faragását nagyon 
kívánatosnak és művésziesnek tartom. Teljes 
bizalmain van az egész emléknek sikerében.

Budapest 1905 juuius 21.
tisztelettel

Zala György
szobrász.

Ezek után ami véleményünk szerint nincsen 
más hátra, mint az, hogy a szoborbizottság haladék­
talanul kezdje meg Horvay Jánossal a tárgyalásokat, 
a szobor lé esitése iránt. Veszíteni való idő nincsen, 
mert a közönség óhaja az, bogy a szobor a jövő év­
ben, szeptember hónapban lelepleztessék.

HÍREK.

— Lengyel Imre kir. táblai hi ró hétfőn kezdte 
meg szabadságidejét. Lengyel Imre egyelőre család­
jával együtt Budapestre utazott.

— Nagy Zoltán kir. albirófJulius hó elején 
kezdi meg szabadságidejét. |

— Horvay János szobrász vasárnap városunk- - 
ban időzött. A művész ez alkalommal is a Kovács I 
Gyula országgyűlési képviselő vendége volt.

— Bélteky Lajos lel' észnek ma egy hete > 
nyújtotta át Fekete Sándor főgondnok a presbi'érium 
meghívását* Mándoknn, egy ti* tagból" álló küldöttség ! 
jele. étében. Az uj lelkész kitüntető szívességgel fo- ! 
gadta a küldöttséget, s köszönő válaszában kijelen- ' 
tette, hogy a meghívást elfogadja. Délben a küldött- 
ség a Bélteky Lajos lelkész vendége volt. Délelőtt a 
küldöttség résztvett az istentiszteleten is és meghall­
gatta az újonnan megválasztott lelkészt, kinek be­
széde mtgy hatást lett a jelenv 'lakra. A küldöttség 
vasárnap este érkezett haza.

— Személyvaltozasok a Hajdumegyei Takarék- 
pénztárnál A Hajdumegyei Takar* kpénztár igazgató­
sága a Vámos Ferenc* helyét K* lm Mór hadházi 
lakossal töltötte be. a ki az ottani takarékpénztárnál 
is könyvelői minőségben volt alkalmazva. Holstein 
Kálmán a kábái termény- és áru raktár raktá vnoka 
lesz. A Holstein Kálmán helyét György Gézával töl­
tötték be.

— Halálozás Nagy Juliánná özv. Kovács Mik- 
lósné asszony, f. hó 21-én, élete 75-ik évében meg­
halt. Temetése pénteken délelőtt ment végbe általá­
nos részvét mellett.

— Az ev ref. elemiiskolákban a héten vég­
ződnek be az évzáró vizsgálatok.

— A polgáriiskolában az évzáró vizsgálatok a 
héten bevégződtek.

rosháza helyén fog felállittatni, már pedig ez a tér 
Mg fel nem szabadul addig, mig az uj városházát 
fel nem építik. Az uj városháza építését egy az 
építkezésre vonatkozó felebbezés akadályozza.

— A Hajdumegyei Takarékpénztárral egye 
süli önsegélyző szövetkezet fel ügy elő bizottsága szer­
dán délután gyűlést tartott, mely alkalommal a sző­
ve'kezel ügy és pénzkezelése teljes rendben talál 
tatolt.

— Vidéki előfizetőinket tisztelettel felhívjuk 
miszerint előfizetéseiket minél elóbb megújítani szí­
veskedjenek, hogy a lap szétküldése akadályokba ne
ütközzék.

— Párbaj bottal. Két legény összeveszett a 
hortobágyi nagyhídi vásár alkalmával. A szóváltás 
egyre hevesebb lett a két ellenfél közt s végre látni 
lehetett, hogy verekedésre kerül a dolog. A felek 
csakugyan ki is állottak, a mikor az egyik legény 
hirtelen kettétörte és elhajította a botját, azzal a ki­
jelentéssel, hogy neki nem kell bot, mert lesz az el­
lenfelnek. Mikor az ellenfél ezt látta és hallotta, 
rettenetes düh vei megtámad’a ellenfelét, de rajta­
vesztett a dolgon, mert a salát botjával csakugyan 
jól kikapott. A botpárbaj n- bíróság előtt fog befeje­
zést nyerni.

— Kugliverseny lesz ma délután a Bikában, egy 
korona részvételi dij mellett, Az első dij egy bá­
rány, a második 2 korona, a harmadik 1 korona. A 
versenyző társaságnak eddig 14 tagja van.

— Meleg napok jártak megint a héten. Csütör­
tökön délben, a naonak kitett helyeken 38—40 foknyi 
meleget mutatott a hőmérő.

— A megvert anyós. Székely Imréné a héfen 
valami felett összeszólalkozott a vejével Agárdi fst- 

’nnal. A szóváltá'ból fetllegesség lett s e közben 
^cárdi István egv kis székkel véresre verte özv. 
Székely Imrénél \ vizsgálat folyik.

Az eltitkolt bor. A héten György Géza 
kereskedőt feljelentették a miatt, hogy bort mér a j 
nélkül, hogy az elmért bor után járó fogyasztási adót 
befizetné. — A vizsgálat kiderítette, hogv a feljelen­
tés igaz, mert György Gézánál két hordó eltitkolt 
bort találtak. Az eljárás folvik.

— A lakosság figyelmébe. E helyen is felhi- 
vatik n lakosság, s különösebben a háztulajdonosok, 
hogv az udvaraik mellett az utczán felnőtt gyomot, 
párét és gazt haladéktalanul irtsák ki.

— Lapunk számonkénti elárusitása.
Engedve a közönség régen hangoztatott óha­
jának, a .Rzoboszló és Vidéké“-t ezután szá­
monként is elárusítjuk. Lapunk egyes számai 
mostantól kezdve a Kiss Pál ur piaczi föszer-

dóan tisztán tartatnak ; a Stomatin-szájviz és a Stoma* 
tin-szájíz (Cachon) pedig kitűnő hatású, üdítő, poai. 
pás zamatu szájdesinficiálók a minden napi haszná­
latra. A Stomatin száj és fogápoló szerek, valamint 
kitőnő fogkefék kaphatók Szoboszlőn, Benke László 
ur gondviseléshez czimzett gyógyszertárában.

Ml ÚJSÁG A JÁRÁSBAN ?
Mérgezés vagy járvány. Nádudvaron Katona 

László napszámosnak négy gyermeke halt meg vör- 
henyben 5 nap leforgása alatt. A hirtelen halálozás 
következtében két gyermek hulláját fel is bonczolták, 
mert az a gyanú merült fel, hogy mérgezés folytán 
történt a haláluk.

Nyakszirtmerevedós. Hajnal János 28 éves nád­
udvari napszámos, a napokban a nyakszirtmerevédés 
tünetei kö/.ö'i hirtelen beteg lett. A vármegyei főor­
vos által megtartott viszgálat azonban agyhártyalob- 
nak minősítette a betegséget.

Öngyilkos csendőr. Farkas János nádudvari czim- 
zetes őrsvezető, t hó 22-én délután 1 óra tájban 
szolgálati fegyverével, a laktanya szerszámos kamrá­
jában halántékon lőtte magát és szörnyet halt. _
Tettének oka ismeretlen. A vizsgálat folyik. — Az 
öngyilkos Farkas János mint darabont szerepelt 1904 
decz. 13-án a képviselőházban.

Meglopta az urát. Papp Mihály nádudvari lakos­
nak a felesége Cseke Erzsébet kitől az ura külön 
válva él, a férje lakásának ajtaját kinyitó't s onnan 
28 korona 42 fillér értékű bútort elvitt.

TOz. Özv Strauszmann Józsefnó püspökladányi 
lakos asztalos műhelyében a héten egy lámpa begyu- 
ladt s ezáltal tűz keletkezett. A műhelyben több fa­
anyag megégett. — A kár 600 korona.

üzletében lesznek kaphatók. Egy szám ára 
16 fillér.

A sok nyelvű vezényszóra érdekes például 
szolgál az ó-kori nagy perzsa birodalom roppant had­
serege, melynek millió embernél nagyobb tömegét 
anvi nyelven vezényelték, ahány népből vették. .’ 
parancsokat kürtjeltel adták tovább a csapatoknak 
és ott az illető nemzetiségű csapatvezető a csapat 
nyelvén adta ki a parancsot. Ez a perzsa hadsereg 
mégis meghódította a világot, s roppant birtok három 
földrészen feküdt. A perzsa hadsereget a Világ Tör­
ténelmének e heti száma ismerteti. Az érdekes olvas-

Kalászok.
Összegyűjtötte: Zéró.

A legbiztosabb emlékeztető a harag.
*

Legjobb bizonyíték olykor a tagadás.
*

Mikor a szív beszél elhallgat az ész.
*

A mások hiúsága azért oly kiállhatatfan, mert 
* magunkét sérti.

*

Mindig szeretjük azokat, akik minket csudáinak,
de nem mindig szeretjük azokat, akiket mi csodálunk.

*

A véletlen a legnagyobb földi hatalom.

mányul szolgáló becses munkából mutatványszámot
- varmegyei birottaagi tagok ertekerlete. Vár- "ti'j'," „’’T"'"1" küld *

megyénk törvényhatósági bizottságának tagjai népes p k‘adoh'vataIa> Budapest, Aradi-utcza 8.
értekezletet tartottak tegnap Debreczenben, Kovács ' Koli . B°CSkay baJuszPedrő. Benke László hely- 
Gyula országgyűlési képviselő elnöklete alatt, a bo- ' 8 Go°dvÍ8clé#hez czimzett gyógy-
nyolult politikai helyzet folytán szükségessé vált te- > **1 kozkedvelt éfl minden *ek«“'
eodík megbeaaélé,« tergyaba,,. A„ értekedet „a, ha- ! fil e »“'““P"*'«' legközelebb forga-
tarozta, hogy mához egv hétre egy nagyobb élőké- - „ó" , ° *V baJ“5=P=d'«' Az ty bajosa-
szitő értekezlet hivatik össze a további leendők elő- í ?*£_ !'endl‘,vul Da*y kelendőségnek örvend. Kapható 
készítése czéliából. Azután nedi, $ f. héP’ baraa é* fekele szinekbeu, 10 és 20 filléres

vidéki megrendelések pontosan telje-
készítése czéljából. Azután pedig rendkívüli várme
gyei közgyűlést hivatnak össze a megyebizottsági 
tagok.

— Verekedő iskolás gyermekek. Csütörtö­
kön délután két iskolás gyermek véresre verte egy­
mást a Szabó Lajos borbély üzlete előtt. A verekedő

dobozokban.
sittéinek,

- A legjobb száj- és fogápolás. A Stoma- 
tm száj- é< logápoló szerek számos, kiváló fogorvos 
bi.cn« a a szerint a legjobbak, mit a modern orvosi 
tudomány e téren produkált. Hatásuk feltűnő: A fost-
tiU-7f ifL- An . Cl___. . - « 6gyermekeket ;árA V ,A, Al ', IMUV,l,au> c lt?rcu proauKait. Halasuk feltűnő: A fog-»«SSSSr EEEEBHtFE

Közgazdaság.
Gazdasági kilátások.

A gazdasági kilátások elég jók. A buzs a mafr 
heteken sokat fejlődött és legalább is elég jó, köze­
pes érmést igér. Az árpa a legtöbb helyen silány,, 
fejletlen, aminek az az oka, hogy az árpára nézve 
egy kicsit megkésett az eső. A legnagyol b baja as 
árpának az, hogy a fejét nem hányta ki jól, s igy a 
termés egy része elveszetl. Az árpa az idén nagyon 
szegényesen fog fizetni.

A tengerik nagyon szépek az egész határon, 
ügy látszik, hogy az idén a tengeri üti helyre a 
kalászosak fogyatékosságát. A második kapálás be vég- 
zödött az egész határon, s a tengerik úgy néznek ki,, 
mint máskor julius közepén.

A takarmány az idén nem lesz olyan szűk, mint 
a múlt esztendőben volt, mert igaz ugyan, hogy a 
répák sok helyen rosszul keltek, de a sarju még 
helyrepótolhatja úgy ezt, mint az anyaszéna szegényes 
terméséi.

A szőlők nagyon szépek, s ha ártalom a#» érit 
őket, bő szüretre van kilátás.

A gyümölcs az idén is férges. Ennek különben, 
az egyik oka az, hogy mi a férgesedéz ellen kellőleg • 
nem védekezünk.

A legelő most már jónak mondható, mert a sok 
eső elenyésztette még a múlt évi nagy szárazság 
nyomait is.

Hajdú Vármegye gazdasági egyesülete f. hó 27-én,. 
d. e. ti órakor gyűlést tart Debreczenben, a várme-
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nagytermében. Tárgyak. Titkári jelentés. Az 
*904 évi számadás. Az 1905 évi költségvetés. Az 
egyesület 1905 évi működésének megállapítása. A 

I tiszavidéki mezőgazdák szövetkezeiének belépés iránti 
megkeresése. Indítványok.

Baromvásár tartatott pénteken a hortobágyi 
Qggyhidnál. A vásár igen élénk volt. A jószágok nagyon 
jó áron keltek el. A felhajtás tömeges volt.

Szemle Angyalházán. G. Tóth János rkapitány 
pénteken megszemlélte Angyalházán a jószágállományt.

— Sok olyan betegség létezik, mely évekig 
lappang az emberben, és mire aztán egyszer kitör, 
sok fáradságba, időbe és költségbe kerü1, mig tőle 
megszabadulunk. Holott, ha jókor felismerik és mind­
járt hozzálátnak, egy 4—5 beles jól megválasztott íür- 
dőktlra teljesen elmulaszthatja. Egész sora van az 
ilyen betegségeknek, mint a gyomor elsavanyodása, 
melyből később a gyomor kifekélyesedése lesz, az epe 
besürösödése, miből az epekő fejlődik, a csontok gyen­
gesége, puhasága, mely angolkórhoz és csontlágyulás­
hoz vezet, a vesebeli föveny, mely a köszvény előjele 
sib. stb. Aki ezen bajával pl. Lipik fürdőjét keresi fel 
ás ott 4—6 hétig alapos kúrának veti magát alá, 
nyugodtan elmondhatja magáról, hogv egy súlyos 
betegségnek vette elejét. Ehhez pedig nem kell még 
gok pénz sem, mert Lipik ma már nemzetközi hely, 
hol olcsó szerrel is ellehet érni a száraz lakást, jó 
kosztol, nagy tisztaságot és gyógyerejü fürdőt; egy­
szóval mindazt, amire a gyógyulást keresőnek szük­
sége van. Annyi bizonyos, hogy akinek valamilyen 
alkati betegsége van, avagy hurutja, a gyomor, bél 
légzőutak, vese, epehólyag rendszerében, csúza, kösz, 
vénye, ischiasa, vérbaja, mirigybetegsége, czukorbaja, 
elzslrosódása, régi izzadmánya a medenczében stb. 
azon biztos reménységgel keresheti fel Lipik fürdőjét, 
hogy az évezredek óta nagyhírű hőforrás tőle sem 
fogja megtagadni az őstermészet adta gyógverejét, a 
fennálló betegséget ki küszöböli és a súlyosabb követ­
kezményes bajoknak gyökeresen elejét veszi.

számú végzése következtében Dr. Halász Márton 
p.-ladányi ügyvéd állal képviselt Kereskedelmi bank 
és takarékpénztár szóim ki c'ég javára Vagáuyi Sebes­
tyén ellen 423 K. lti f. s jár. erejéig 1904 évi decz. 
hu 7-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 2995 kor.-ra becsült következő
ingóságok, u. m. állvány fák stb. nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a p.-ladányi kir. járásbíróság 
1904-1 k évi V. 307/7 számú végzése folytán 423 kor. 
16 fill, tőkekövetelés ennek 1004 évi aug. hó 17 nap­
jától járó 6°/o kamatai «/»o/o váltódij és eddig biróilag 
már megállapított költségek erejéig, P.-Ladányon a ref 
templom és iskola udvarán leendő megtartására 
1905 évi junius hó 26-ik napjának délutáni lU5 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX, t.-cz. 107. és 108 
§-ai értelmében készpénzfizetés melleit, a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881; évi LX. t. c 
120. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón 1005 évi junius bő 13.
SZARKA JÓZSEF 

kir. bir. végrehajtó.

194
1905. vb. sz.

108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a leg­
többet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogoi nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-cz, 120 §-a értelmében ezek javára is elrendel­
tetik.

Kelt Hajdúszoboszló, 1905. évi junins hó 13. 
napján.

SZARKA JÓZSEF 
kir. bir. végrehajtó.

Kiadó lakáí.
Gerő Dánielnél I. tizedben 1 különbejáratu 

utczai lakás azonnal kiadó.

Kiadó lakás.
2 vagy három szoba, konyha, kamra pinczével üve­
gezett folyosóval, külön kijárattal, egy bútorozott 
szoba szintén külön üvegezett folyosóval, külön kijá­
rattal minden órán kiadó. Értekezhetni lehet

Veres Lajosnál.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Fehér Gábor.

190
1905

végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX.

t. -cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a pozsegai kir. járásbíróságnak 1905 évi ö. 44/3 számú 
végzése következtében Dr. Schick Félix pozsegai ügy­
véd által képviselt Schlésinger és Heim pozsegai ezég 
javára Kecskés Gyula p.-ladányi lakos ellen 182 K 
60 f. s jár. erejéig 1905 évi május hó 1-én foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt 
és 1286 kor. 50 fhl.-re becsült következő ingóságok,
u. m.: szobabútorok, üzleti áru czikkek és üzleti 
állványok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a p.-ladányi kir. járásbíróság 
1905-ik évi V. 73/2 számú végzése folytán 132 kor 
60 fill, tőkekövetelés ennek 1904 évi aug. hó 29 nap­
jától járó 5«/* kamatai, */»°/o váltódij és eddig összesen 
51 kor. 30 fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig, P.-Ladányon végrehajtást szenvedett 
üzlet helyiségében és lakásán leendő megtartására 
1905 évi Junius hó 27-ik napjának délelőtti 9 
érája határidőül kitüzelik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 
108. §-aY értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.
. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má_ 
*ok is Je és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. ez 
120. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón 1905 évi junius hó 13-án,
SZARKA JÓZSEF 

kir. bir. végrehajtó.

124. A .
19067 :^erh- sz'

Árverési hirdetmény.
AlulirajU bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

*• ez. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
1 nzolnöki kir. törvényszéknek 1904 évi 16548/904

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
myi iaoodapestÍ kir- járásbíróságnak 1905. évi Sp. 
ül. 118/3 számú végzése követketében Dr. Fuchs 
Sándor budapesti ügyvéd által képviselt Zwack I. 
és Tsai budapesti ezég javára Kocskés Gyula p -lai 
dányi lakos ellen 892 K. 86 fill, s jár. erejéig 1905. 
évi május hó 7-én foganatosított kielégítés végrehaj­
tás utján le- és felülfoglalt és 1286 kor. 50 fillérre 
beésQlt következő ingóságok, u. m. szobabútorok üz­
leti áru czikkek és üzleti álványok nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a P-Ladányi kir. járásbíróság 
1905. évi V. 51/4, számú végzése folytán 892 K. 86 
üli. tőkekövetelés ennek 1904. évi julius hó 1 napjá­
tól járó 5o/u kamatai, ’/io/» váltódij és eddig össze­
sen 87 K. 50 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig P.-Ladányon végrehajtást szenvedett 
lakásán és üzleti helyiségében leendő megtartására 
1905. évi junius hó 27-ik napjának délelőtti 9 órája 
határidőül kitüzetik és ehhez a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és

Kiadó lakás:
Egy szoba előszobával és egy bútorozott szoba 

külön bejárattal azonnal kiadó értekezhetni lehet
H ó d o 8 Lajossal

I. tized 282. sz. a. (Posta mellett.)

Eladó.
i 1. Hajdúszoboszlón a 111-ik tizedben 232 szám 

alatt fekvő 3 szobás, konyhás, kamarás 3 egyéb jó 
karban levő melléképületeket, és jó ivó vízzel bíró 
kutat tartalmazó házasudvar, szabad kézből előnyös 
feltételek mellett eladó.

2, Egy 10 méter hosszú 2 méter széles és 2 V* 
méter magas jó karban levő tégla alapon nyugvó 
tengeri góré.

Értekezhetni Gulyás József ügyvéddel I. t 
228 sz, alatti levő irodájában.

Jég eladás.
Tisztelettel adom a t. közönség tudomására, 

hogy helyben 11-ik tized 113. sz. házamnál levő jég 
vermemből naponként reggel 4—5 óráig

jeget

a következő áron árusítok :
Helyben 1 mm. jég — 3 kor. — fill.
Helyben 1 veder jég — 20 fill.
Házhoz szállítva egy veder jég 30 fill.

Fülöp Hermann
II. t. 118. sz.

r> »CURTV.U

Gyümölcs és szőlősajtók,
»HERCULES« folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel és nyomó­

erő szabályzóval a legmagasabb munkaképesség garantálva,
Hidraulikus saitók kö,önösen ,ai,f?as nyomás és nagy munka-Miuiwuunuo oMjvvu. képesség elérésére.

Szőlő és gyümölcs zúzok
és bogyó morzsolók.

Teljesen felszerelt szüretelő készülékek.
Szőlő és gyümölcs őrlők, aszaló készülékek gyümölcs és főzelék asza­
lásra, gyümölcs-vágó és hámozó gépek, legújabb szerkezetű szabadalma­
zott önműködő «SIPH0NIA« fa és szőlővessző permetezők, a szegecs és tormáncs valamint

a vértetü kiirtására; szőlő ekék.

A legjobb VETŐGÉPEK
Mayfarth Ph. és Társa

* A g r i C O 1 a< (tolóvetőkerék-rendszer) vetőgépei. 
Mindennemű mag- és különböző magmennyiség számára váltókere­
kek nélkül, dombon avagy síkon, a legkönnyebb járás, legnagyobb 
tartósság és mind a mellett a legolcsóbb ár által tűnnek ki. A 

lehető legnagyobb munka, idő- és pénzmegtakarítást teszik lehetővé. Különlegességeket széna- 
és arató-gereblyék, szénaforgatók, széna- és szalmaprések kézi használatra, kukoricza mor­
zsolók, cséplőgépek, járgányok, gabonarosták, trieurők, ekék, hengerek, boronákban és takar- 
mánykészitésre szolgáló gépeket ja legújabb rendszer és jótállás mellett gyártanak és szál­

lítanak
MAYFARTH PH. és T a.

gazdásági gépgyárak, vasöntödék és ekegyárak
z=z= BÉC8, II I. Taboretraee© 71. ez. ... - ~

Kitüntetve több mint 500 arany, ezüst éremmel stb., az összes nagyobb kiállításokon. 
Részletes árjegyzék ingyen és bérmentve. Képviselők és viszont elárusítók kerestetnek.

I

V



V*

«S Z 0 fi OS Z L 0 ÉS VIDÉKI.*
ni

Tökéletes kútszlvattyuk._____
kerti fecskendők, úthengerek, ««padok, asztalok, minden Spilkezést 

vasöntvények, legjobbnak elismert
borsajtók és szólőzúzók______

--------minden közvetítés kizárásával költségmentesen, helyben
első kézből, jutányosán______

csakis gyártelepünkön vásárolhatok!
Gőzütemre berendezett, legjobb munkagépekkel ellátott vee- ém

résőntőde, tépdiitilkáló-. IkMafoe, kazán- é. kováé, «"»helyeink

— egyes osztályaikban is kitűnő szakerők által vetetve — a mai piő- 
haladott gépészetnek minden ágát mivelik:

Eszterga- és gyalumunkák 2 m. átmérőig végeztetnek!
Gazdasági- és iparigépek szakszerűen, olcsón javíttatnak!
Gózhengerfürások — a gépek leszerelése nélkül — vidéken ie 

teljesittetnek!
Gépalkatrészek — bármely anyagból valók — helyben állíttatnak 

elő! Elég az ócska darabok beküldése, hogy helyettük pontosan mun­
kált uj darabok szállíttassanak.

A t. gazdaközönség e nemű szükségleteivel nincs kizárólag a fő­
városra utalva, itt több figyelemmel, gyorsan és jutányosán lesz kiszol­
gálva — s csak önérdeke ellen vét, ha a hatsi iránti baalmatlÉfieágból 
fentiekről meggyőződést szerezni nem kívánna. — Szolgálatkész tiszt.

Debreczeni vBsöntődo éB -r-yny ~ ~ •
Pétsrfta végén, a hadházt-utcxában. - Sürgöny éellevélczlm: VanőnlődeJDebreezon.

Félix gyógyfürdő
ÜHgyVárad mellett.

Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrása 
49* C. 17 millió liter napi mennyiség, a kén- 
savas sókban gazdag és hidrogént is tartalmazó 
hévviz. Javaira Van fürdő alakjában OfUZOf és 
Mszvánjres bánfaiunknál, csonttörések 
ficzamodások után, idegzsábáknál (Ishiyas) -bőr- 
bajoknál. Nőt betéfcyígttóál, idült méh- és 
petefészek gyulladások, méhhurut, medenczebeli 
sejlszövetlob és izzadmányoknál, idült veselob­
nál, Brigth-kór stb. Ivógyógymód alakjában 
pedig idült gyoroorbántalmaknál, makacs ssék 
rekedésnél, veseköveknél, a máj- és epehólyag 
betegségeinél.

Sárgaság- és epeköveknél meg­
lepő gyógy hatás!

Hét szállójában 200 újonnan bebutorozott 
szoba, 70 holdas park, gondozott sétautak, 
gyógyterem, étterem, teniszpálya, könyvtár 
regényes kirándulások, vasut-állomáe, posta, 
távírda, helyközi telefon, hétezernél több állandó 
fürdővendég, 60,000 kiránduló, gyógy tár, állandó 
fttrdóorvos. Teljes penzió október 1-től május 
1-ig napi 6—8 korona.

Egész éven át nyitva.
ispwtsst káli a ftirdölgazgatótág.

Neubauer János
seéreiy-izlvet, feest- és szltiaru gyára Dsbrseisa

Részit ezüst éremmel kitüntetett szaba­
dalmazott aczél-sodrony kocsi ülést, ruganyos 
ágybetétet, rosta-szöveteket, sodrony-kerítéseket, 
kertek, szőlőtelepek, fáczános erdők és sírok 
bekerítésére, baromfi házakat, szállítható ba­
romfi ketreczeket, sirkeritéseket a legszebb 
kivitelben, sodrony betétÜ kapukat nyaralókban. 
A legczélszerübb sodrony lábtörlőket, fehér- 
és vörös-sodronyból. Gőzgépekhez szikrafogók 
ablak- és pincze rostélyokat, szóval sodronyból 
minden kigondolható dolgokat. — 1873. éy 
óta százakra menő elösmerést nyertem, vala­
mint sok kiállítási kitüntetésben részesítettek 
szép és jó munkámért.

Pártolását kérve, vagyok teljes tisztelettel:

Neubauer János.
Kívánatra képes árjegyzőket Ingyen 

és bérmentve küldök.

r

Elösmert legjobb minőségű

Eperjesi cserép-kályhák
leszállított árak mellett, 

továbbá Főzőedények, takarék­
konyhák, épületvasalások, gazda­
sági eszközök, tetőlemezek, mér­
legek, revorverek. töltényék, pe- 
ronospora fecskendők nagy vá­
lasztékban, s a legjutányosabb 

árban kaphatók

KOVÁCS GYULA vasüzletében.
Dibntiu a »Bika < szálloda Ballett.

Felhívás.
Gazdálkodók és géptglejdonosok 

ügyeimébe.
Ajánlva vízmentes, ssztagtakaró és 
cséplőgépekre való ponyvákat, szegedi 
kenderzsákokat, pokróczokat, zsákkö­
töző és dohányzsinegeket, igen olcsó 
árban, Kívánatra mintákat is küldök.

Wiener Adolf
ponyva és saák gyári 

raktára és kölcsönintásete
Debreozen,

Kossuth-utcxs 17. ssám.

Tökéé Zsigmond fűszer és vsgyss 
üzletében egy jő családból való fiú 
tanulóul felvétetik.

ERDÖ-BÉNYE.
gyógyfürdő

Zemplénvámegyébea.
I A fOrééldesy Májas 2S-ás ksséiélk és tart nap 

leeksf is-**.
Hatása: gasdag vsa- és tiraeó tartalmánál fogva ki­
tör ő a nő betegségekben, sápkórbsn, idsgbántslntk- 
ban, görválykórbsn, resmatikue ás kies vényéé kés 
talmakban nxenvédőknél. Kiváló klimatikus gyógyhely 
a lágsóeservi éa malartkue bajokban esanvadőb rá- 
ssáre. Gyógyhaasnálatrs as ^jonuaa épült füréélskhss, 
80 fürdőesobában 4 poresellás-, 4 rés-',ás 14 feléé vsa 
elbelyesve. KssokivÜl négy kisebb esőbe s hléegvli- 
gyógymódhos rendestetett be 8 káddal. 8 ttlőkiddal, 
teljes suhanykéeslettel, isseestó kamerával, 8 pakoló- 
ágygyal és a villamos fürdőből tsükságes kásaittak* 
kel. tyaesnálhatók isaap-, sós- ás villámfürdők; msei* 
esés-, Utasító- ás bidegyii-gyógymód, Ivó-gyógymód* 
hős mindenféle ásványvia van káfilétbpp. 4 
vendégek élbolyaiéiért 7 épületben a hivatalos helyi­
ségen s lakásokon kívül csinos berendeléssel e villa­
mos csengővel ellátott tseba áll renáelkeaáere. 
Ssórakoaásra saolgáluak: esiaoa át-, tán#*-, olvasó- 
• női terem, könyvtár, hírlapok, biKiérd, társáé- és 
torna-játékok, naponként kétesen táriene. Tffltéft’ 
mse, árnyékon erdei nétonlfk. Kápolna- vürdő- 
vendáglőe Beák |mrs S.-A.-Kjbelyről. As átksaás eleié 
és kifogástalan. A isreslita vsndőgjő seines, uj verse­
dét épületben vág elbelyesve. Hási-győgytár, postá­
éi telefon állomás helyben van. Vatati álloméi m- 
mélyvonatokjjoa Krnyő-Bénye fürdő. Qyoreyonatokfjes 
Lieski-Tolcivi, a hónnap áe a feovp jytáoyoe bér­
kocsi kőslekedáe van berendelve. Pttrdőorvse: 491' 
telne Kálmán dr. Erdő-Bányáről. Bővebb felvliáge- 
■itásaal aeiviien eaolgál

A flréMgutMtéatg.

Tóth a- y w la
vaskereskedő MM

Debreczen, Piacz-utcza 20 é» 27 szám, y.

Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre
kertészeti ős gazdasági szerszámokat és fel­
szereléseket, kerti vasbutorok, gyermek kocsik, 
fürdőkádak, jégszekrények, vas- él résbutofok, 
peronospora és kerti fecskendők, minden yas- 
és fémiparhoz való szerszámok, tüskéikerítés 
huzatok, építkezésekhez vasgerendák, vas-, por- 
czellán-kályhák, utóbiakhoz multipliccátor (hő- 

fejlesztfl) betétek.
Lsgelesábl beváeárláal ferráe.

m3) 0

A.

Plón Gy. Hajduezobnsaló.


